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A gyorsabb és kényelmesebb 
vasúti közlekedésért
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A közlekedés dolgozói előtt 
nagy feladatok állnak. Naponta 
egyre több embert szállítanak a 
vonatok munkahelyükre, egyre 
löbb nyersanyagot, élelmiszert 
továbbítanak rendeltetési helyük­
re, A vasút tehát joggal rászol­
gál „az ország vérkeringése“ 
megtisztelő elnevezésre. Jelenleg 
a megnövekedett őszi és téli for 
«alom megszervezése és lebo­
nyolítása a legfontosabb teendője 
a vasútnak. És bátran állíthat­
juk, hogy néhány apróob-nagyobb 
hibától eltekintve a vasutas dol­
gozók vasutas becsülettel meg­
oldják ezt a rájuk bízott íelada 
tut. Ugyanakkor a megnöveke­
dőit személyszállítást is igyekez 
r.ek jól, az utasok megelégedése 
ve lebonyolítani.

A nagy feladatnak megfelelően 
tehát jó munkát kell a vasuta­
soknak végezni. Mert ha valóban 
gyors, kényelmes és pontos az 
utosszáliííás, akkor sokan dicsé­
rik a vasutasok derék, munká­
ját, Ellenben, ha a menetrend­
ben megjelölt időnél jóval ké­
sőbben, kényelmetlen körülmé­
nyek között ér rendeltetési he­
lyére az utas, akkor bizony még 
libben és sokat szidják a vasutat.
Az a dolgozó, áld utazik, szereti, 

ha az amúgy is fáradságos uta­
zást minél kellemesebben tölti 
eh Nem közömbös a vasúton uta­
zóiénak, hogy a váróterem, vagy 
a kocsi tiszta — avagy nem felel 
meg az egészségügyi követelmé­
nyeknek. Mg már az emberek — 
nagyon helyesen — sokkal igé­
nyesebbek, mint a múltban — 
ezért nagyobb követelményeket 
állítanak a vasút elé, mint pél 
dául még néhány évvel ezelőtt. 
Kérdés azonban, hogy megtett-e, 
és meg tesz-e minden tőle - tel­
hetőt a vasút, hogy a személy 
szállítás jobb és kényelmesebb 
legyen?

Az kétségtelen tény, hogy a 
múlt évek során nem gondosko­
dott a vasút kellően a dolgozók, 
a vonaton utazók kényelmének 
jobb kielégítéséről. Az utóbbi 
hónapokban ellenben ezen a té­
ren változások történtek. Sze­
mélyvonataink tisztasága, világ;- 
!ása jobb. mint ezelőtt. Az uta­
sok elhelyezése, a szerelvények
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logra felhívni a vasút dolgozói­
nak figyelmét. Arra például, 
hogy egy-egy szerelvényt, érkező 
vonatot ne úgy állítsanak meg, 
hogy őz utas csak a szerelvénye- 
ken keresztül, vagy alatta tud­
jon a kijáratig eljutni (ami 
egyébként a balesetek előidéző­
je is). Súlyosbítja a helyzetet, 
hogy ezt nemcsak Debrecenben, 
hanem jóval kisebb állomásokon 
is gyakran tapasztaljuk. Gyakori 
eset az is, hogy a csatlakozó vo­
natok távol állnak egymástól, 
az utasoknak többszáz métert 
kell megtenni, s így előfordul, 
hogy éppen emiatt egyesek le­
maradnak. Megtörténik az is. 
hogy a kapusok kinyitják ugyan 
a váróterem ajtaját, aztán el­
tűnnek, nincs aki felvilágosítással 
szolgálna — különösen hibáztat­
ható ezért a püspöldadá.nvi állo­
más. Poggyászhordár sincs a na­
gyobb állomásokon, pedig a kö­
zönség gyakran igénybevenné. A 
debreceni nagyállomás épületé­
ben nincs ivóvíz, csak kint a 
perronon, ahová viszont csak a 
vonat indulása előtt engedik ki 
az utasokat. Láttunk olyan sze­
mélykocsit is, amely szemre tisz­
ta volt, de amikor az ülés alá 
néztünk, bizony ott jó csomó sze­
metet találtunk. Mégis, ami a 
legnagyobb hiba: az utasokkal 
szemben — ritkábban ugyan 
hknt régebben — a vasutasok 
idegesek. Nem megfelelő hangon 
beszélnek, ne-m minden esetben 
udvariasak.

Békekölcsönjegyzéssel 
a mezőgazdaság felvirágzásáért
iboszlói Í7P n A I In 11 j K no Un — t - "I .

Hajdúböszörményben asoni 
nem folyik úgy a jegyzés, m

A hajdúszoboszlói gépállomás 
dolgozói lelkesedéssel elősegítik 
Hajdúszoboszlón a békekölcsön- 
jegyzés sikerét. A gépállomás dol­
gozóinak tegnapelő'.tig 96 szazalé- 
, ® j^yzelt le. Az igazgató, Stein- 
lioffer Károly 1600 forintot jegy­
zett. Különösen kiemelkedő ossze- 
get jegyzett, fizetéséhez mérjen 
^athmári Imre mechanikus, aki 
800 forintos összeget írt neve mel- 
J.®;, Példáját sokan követték. Bor­
bély Judit és Kiss Dezső ao-.-onó- 
musok 600, illetve 750 forintot je- 
SYeztek A traktorosok általában 
oOO—600 forintos jegyzéssel lettek 
eleget a kormány felhívásának.

A kismarjai népnevelők jól, 
a böszörményiek gyengén 

dolgoznak
A békekölcsön jegyzés sikere a 

népnevelőkön múlik. Ebesen, Haj- 
clúviden különösen pedig Kismar­
ján jól dolgoznak a népnevelők. A 
kismarjai népnevelők például min­
denkit meglátogatnak, minden 
dolgozó paraszttal elbeszélgetnek

és hangsúlyozzák, hogy a jegyzés 
sei az ország függetlenségét erő 
sitik es az egész lakosság jólétét 
segítik elő a kölcsönjegyzök. Kis­
marján van is eredménye a népne­
velők munkájának. A falu dolgozó 
parasztjainak nagyrésze már ki- 
vette részét a jegyzésből. ,\ kis­
marjai népnevelők azonban nincse­
nek megelégedve ezzel. A legutóbbi 
értekezletükön úgy határoztak, hogy 
a jegyzés további sikere érdeké­
ben az időt még jobban kihasznál­
jak, mert a községi pártbizottságnak 
és a tanácsnak minden nap újabb 
sikerekről akarnak beszámolni.

azonban
“SJ ° jegyzés, mint

Kismarján, persze a népnevelők 
sem látogatják olyan szorgalmasan 
a do.gozó parasztokat, mint Ki=- 
f ?rj,ar!-.. A város népnevelői nem 
sokat -orodnek.a jegyzés sikerévei, 
ezt bizonyítja többek között pél- 
daul az, hogy 22 népnevelő eddig 
meg csak kezébe se volle a jevy- 
zesi lve*' Világos, hogy ezek nein 
is mentek jegyeztetni. Ezért aztán 
nem csoda, hogy Ma jd lj böször­
ményben nagyon gyengén folyik a 
jegyzés.

Nagy

A mezőgazdasági üzemek dolgo­
zói a békekölcsön jegyzésben is 
megállják helyüket éppúgy, mint a 
munkában. Sokra becsülik szabad, 
nyugodt életüket, tudják, hogy 
minden kölcsönadott forinttal, saját 
jövőjüket alapozzák meg. A hajdú­
nánási állami gazdaság bérfelelőse,

Gábor 1500 forintot adott 
kölcsön az államnak

Keserű József 500, a haj;|jööször 
menyi állami gazdaság éjjeliőre. gazoasag éjjeliőré,
Andiiko Sándor és dolgozója Grál 
czar Miklós, 400—400 forintot 
gyezrek. Nagy Gábor, n debreceni 
gépállomás traktorosa 1350 forintos 
átlagkereset melleit 1500 fontolót 
adott kölcsön az államnak.

A megyében több mint 2200 holdon került földbe 
ss őszi búza vetőmag

bővítése általában biztosított. At 
állomások is tiszták, parkírozót­
ok. Külön dicséret illeti ezért 
a hajdúszoboszlói állomás dolgo­
st. Ellenben a debreceni nagy- 
állomáson még mindig igen rossz 
? helyzet. Az állomás helyisége 
iSen gyakran piszkos, rossz leve­
gőjű. Most ugyan változás tör- 
ténik. mert' rövidesen megnyílik 
8 „gyermekes anyák váróterme", 
ahol a kicsinyeket már-“ tiszta 
gyermekágyak fogadják. Azon­
ban amíg az új állomásépület fel 
neni épül, addig csak átmeneti 
megoldások tehetik kulturáltab­
ba az utasok kényelmét a debre­
ceni nagy állomáson.

Helyes, hogy. a vasúti kocsik 
hiányzó felszerelését is gyorsan 
Pótoljak, a személykocsikat in­
dulás előtt minden alkalommal 
kitakarítják, sőt a távolsági vo­
natokon útközben is takarítanak. 
Mikor mindezeket az eredménye­
ket felvetjük, azért tesszük, hogy 
leszögezzük: az utóbbi évekhez 
képest fejlődött a vasúti közle- 
kedés is, gyorsabb, kényelmesebb 
lctt, holott utasforgalmunk erő- 
sen megnővekede11.
,‘5 további fejlődés érdekében. 

6;;oflbaa szeretnénk néhány, • do­

Kérdés azonban, hogy csak a 
vasutasokban van-e hiba — az 
utazóközönségben nincs? Sajnos, 
ne-m így áll a helyzet. Mert hiá­
ba tesznek meg minden tőlük 
telhetőt a vasutasok, ha még 
akadnak olyan utasok, akik lel­
ketlenül bánnak a kocsik és a 
várótermek berendezésével. Nem 
engedhető meg az, hogy egye­
sek Poros, sáros cipőjükkel arra 
az ülőhelyre lépnek, ahová ké­
sőbb dolgozótársuk tiszta ruhá­
val fog leülni. Tűrhetetlen az is, 
hogy mások az ablakfelhúzókat 
levágják, eltulajdonítják, mások 
kitörik az ablakokat. Ezzel nem­
csak kárt okoznak a vasúinak, 
hanem sok bosszúságot az utazó­
közönségnek. _ Úgy vigyázzanak 
az utasok a várótermek és vasúti­
kocsik berendezésére, mint a sa­
játjukra. Olyan hangulatot te­
remtsenek utazás közben a dol­
gozók, ahol a fegyelmezetlenség, 
a nép vagyonának rongálása, - 
szocialista . tulajdon fosztogatása 
lehetetlen.

A felsorolt hibák kijavításá­
hoz, megszüntetéséhez sem 
anyag, sem pénz nem kell. Csak 
nagyobb ■ kötelesség-tudás — úgy 8 
a vasutas dolgozók, mint az uta- ~ 
zóközönség részéről. A vasúttal, 
a közlekedéssel kapcsolatosan 
nem minden hiba múlik el, ha 
a fent említettek nem fordulnák 
majd elő, mert személy-kocsi par­
kunk a háborúban súlyos veszte­
séget szenvedett,! , nagyrészc el­
pusztult, a megmaradtak közül 
is igen sok sérült és hiányos volt, 
s pótolni még ezt a súlyos vesz­
teséget is csak "'Tzberi tudtuk. 
De ennek ellenére mégis köny- 
nyebbé, jobbá, kulturáltabbá és 
kényelmesebbé tesszük az uta­
zást, ha új típusú emberhez mél­
tóan viselkednek az emberek •— 
vasutasok és utasok — a vona­
lon és az állomásokon.

Nem csak a termelőszövetke­
zeteknek, de az egyéni gazdák­
nak is sokat segítenek az idén a 
gépállomások. Eddig közel 68.000 
normálhold talajmunkát végez­
tek, s ezzel az eredménnyel a 
megyénk gépállomása igazgató­
sága második az országos ver­
senyben. Legjobb gépállomás a 
megyében a tiszacsegei, ahol az 
ősziek alá a szántási tervet mái 
133.1 százalékra teljesítették. A 
legutóbbi ötnapos értékelés sze­
rint az egy traktorra eső napi 
átlagteljesítmény az egyek! gép­
állomáson volt a legtöbb, " 0.5 
normálhold. Itt dolgozik az or­
szágos versenyben második he­
lyen lévő Sári István traktoros 
brigádja.

A Szántással egyidőben vetik 
az őszi kalászosokat is a parasz­
tok. Az őszi árpa vetési tervét 
32.9, rozs vetési tervünket 17.L- 
százalékra teljesítettük, és több 
mint 2200 holdon került földbe 
az őszi búza. Az őszi árpa vetés­
ben legjobb eredményt a bihar- 
keresztesi és a püspökladányi 
járás érte el, az utóbbi öt -nap­
ban 38.9, illetve 35.9 százalékos 
teljesítéssel. A rozsve-tésben a 
derecskéi járás mutat példát, az 
előirányzott vetésterületnek már 
majdnem a felét bevetették.

fl derecskéi járás tsz-eiben 
elkészült a vetési sorrend

Megyénk 181 termelőszövetke­
zetében -az idén a megyei tanács 
szakembereinek segítségével az 
agronómusok elkészítették a he­
lyes növényi sorrendet, hogy ez­
zel is biztosítsák a talajerő pót­
lást, a- magasabb terméseredmé­
nyek elérése érdekében. A de­
recske! járás termelőszövetkeze­
teiben a térképen feltüntetett 
növényi sorrend szerint vetnek 
az idén. A kismarjai Bocskai tsz- 
ben tavaly még előfordult, hogy 
egy 42 holdas területre harmad­
szor vetetlek búzát. Az idén 
Sínyi Károly agronómus elkészí­
tette a tsz vetési sorrendjét. 
Minden tsz tag ismeri -melyik 
táblába kerül a kalászos, melyik*

be kapás, vagy pillangós nővén). 
Az idén 220 hold őszi búza 40 
százaléka pillangós után -kerül a 
földbe, a többi pedig Lka pás után 

Cseke László traktoros, a Bocs­
kai tsz tagju már a talaj nagy 
részét előkészítette. Az istálló 
trágyázást sem mulasztották e 
a Bocskaiban, most az ősz folv-a- 
mán a szántóterület 28 százaié­
nál is tálló trágyázták. A nem-ré­
giben elvetett 15 hold őszi árpát 
zab után vetették ugyan, de is 
táliótrágyán kívül szuperfoszf-á 
tot is adtak alaptrágyának. Az 
idén 8 mázsás átlagtermést értek 
el, jövőre többet akarnak beta­
karítani.

Eső után azonnal szántani, 
vetni

Az egy „két nap óta csendesen 
szemerkélő eső igen jó a föld­
nek. De az eső elállta után, amint 
a föld annyira megszikkad, hogy 
fogattal már rá lehet menni, 
azonnal meg 'kell kezdeni a szán 
lést, vetést. Azok a földek, air.c 
lyek még sz-á-ntatlanok, ezzel a 
jó csendes esővel nyolc-tíz centi­
méter mélyen is átáztak, és se­
kélyműveléssel jó magágyat le­
het rajtuk készíteni. Az eső után 
felszántott földeket pedig boro- 
néini kell, és azonnal elvetni az 
őszi magot. Ez most a legfonto­
sabb feladat, hogy jövőre bősé­
gesebb termést takaríthassunk 
be, mint az idén.

Korlátlan mennyiségű 
műtrágya áll az egyéni 

parasztok rendelkezésére
f. jó tc-rnés biztosításának 

egyik segédeszköze a műtrágya 
használata, amiből nincs is 
htom. n e;: a földmű vesiznoei- 
kezelek raktárai tele vannak, mű­
trágyával. Korlátlan mennyiségű 
szemcsézett és sima szuperfosz­
fát áll az egyéni gazdák rendel­
kezésére. A szuperfoszfát hasz­
nálatával is épp úgy. mint a nit­
rogén műtrágya használatával 
kétmázsás levmésemelkedést le­
hel elérni holdanként.

Különösen érdemes a szem- 
cséze-tt műtrágyát használni, 
mert termésfokozó hatása na- 
gyobb, mint _ a sima szuperfosz- 
. ,es az árkülönbözet a loettő 
hozott nem sok. A szemcsés szu- 
perfosafiát mázsája 80, a sima 
szuperfoszfát mázsája 63 forint 
de az árkülönbség nincs arány­
ban termésfokozó hatásával Míg 
a sima szuperfoszfó-tbói 150 kiló 
feli holdanként, alaptrágyának 
ősszel a szántás előtt 'kiszórva 
ugyanakkor a szemcsézett szu­
perfoszfátból 70—80 kiló is 
holdanként és ugyanannyi ter­
mesemelkedési; eredményez (hol­
damként 2 mázsa), mint a sím« 
szuperfoszfát"

A megye tsz-ei már többízben 
tapasztalták a műtrágya haszmá- 
atana-k termésfokozó hatáséi 
;em is húzódoznak -tőle. Az idén 

-•3 vagon szuperfoszfátot, 163 va­
son szemcsés szuperfoszfá.tot és 
10 vagon kálium műtrágyát ren­
deltek.

fl kaliai Kossuth 
140 százalékban teljesítette 

isiállötrágyázási tervét
Már a nyáron az aratás be­

fejezess után megkezdődött a 
trágya kihordása a földekre. 
Eddi-g a "megyében összesen 
•3.400 holdat 1st,állótrágyáztak 

meg a tsz-ek és egyéniek együtie- 
en. Különösen a 'kábái Kossuth 
:rt el szép eredményt, vállalta, 
hogy őszi istállótrágyázási tervét 
150 százalékra teljesíti, jelenleg 
7. vállalás 140 százalékos teljééi? 
'ősénél tart. Holdanként 1ÍÖ—
130 mázsa -istálló-trágyát szórtak 

e-1 a tavasziak alá. Emellett el­
szórtak holdanként a-laptrágyá- 
r.ak 80 kiló szu per foszfátot "és 
50 káló pétisó-t... A Kossuthban a 
talaj,munkával sem késtek meg.

Az ősziek alá a vetőágyat már 
elkészítették, csak az eső , eláll­
tát várjak, hogy megkezdhessék 
a 60 hold őszi búza. és a 30 hold 
őszi árpa keresz-tsoros . vetését," 
valamint a 13 hold őszi keveték 
•vetését,
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Párt és pártépítés ★

A JÓ RÁRTMUNKA 
A GAZDASÁGI SIKEREK ALAPJA

ezt példázza a macsi Kossuth tsz pártszervezetének eddigi működése

A macsi Kossuth tsz pártszer­
vezetének vezetősége idejekorán 
felismerte az őszi betakarítási és 
szántás-vetési munkák nagy je­
lentőségét, és ezért már augusz­
tusban a tsz gazdasági vezetővel 
karöltve elkészítette az összes 
őszi munka elvégzésének tervét. 
Ezt a tervet utóbb a kommunis­
ták a taggyűlésen is megvitatták, 
és meghatározták a kommunis­
ták feladatait. A terv kétségte­
lenül helyes és jó, mert nemcsak 
hogy megszabja a különféle mun­
kák megkezdésének és elvégzé­
sének határidejét, hanem a ren­
delkezésre álló munkaerő terv­
szerű elosztását is lehetővé teszi 
A tervet a taggyűlés után a köz­
gyűlés is elfogadta. Ezekután azt 
várná az ember, -hogy az elmúlt 
hónap alatt a terv által megsza­
bott munkát a tsz tagjai, élükön 
a kommunistákkal el is végez­
ték. Ez azonban nem történt 
meg. A kijelölt határidőket nem 
tartották be. Szeptember 20-án 
még csak éppen hogy megkezd­
ték a burgonya felszedését, hol­
ott a terv szerint szeptember lő­
re már be is kellett volna fejez­
niük. Ugyanígy nem fogtak hoz­
zá a cukorrépa felszedéséhez, 
holott a terv e munka megkezdé­
sét szeptember 15-re irányozza 
elő. Az összes többi munkák ha­
táridejében is hasonló eltolódá­
sok mutatkoznak. Ezért joggal 
lelhet következtetni, hogy a tsz- 
ben a szántást és a vetést is el­
késve fogják megkezdeni, hiszen 
a betakarítási és szántás-vetési 
munkák terve — ezt most már 
teljes bizonyossággal meg lehet, 
állapítani — felborult.

Fogyatékosságok 
a pártszervezet életében
Ez nyilván csak azért történ­

hetett meg', mert a pártszerve­
zet életében súlyos fogyatékossá­
gok vannak. Elsősorban az tűnik 
fel, hogy a pártszervezet vezető­
sége munkaterv nélkül dolgozik. 
Bizonyos, hogy a titkár elvtárs 
és a vezetőség tagjai felismerik 
az időszerű legfontosabb felada­
tokat; Ezt bizonyítja, hogy már 
augusztusban elkészítették az 
őszi munkák ütemtervét. Jelen­
leg is tudják, hogy közeledik a 
zárszámadás, és fel keli készülni 
rá. De munkaterv nélkül mégis 
tervszerűtlen munkájuk, kapkod­
nak a folyton megújuló felada­
tok között. Ezért aztán a párt- 
szervezet és maga a titkár sem 
tudta következetesen ellenőrizni 
az őszi munkák menetét. A párt­
szervezel nem ellenőrizte a ha­
táridőket, de nem is ellenőrizhet­
te, mert nem volt munkaterve. 
Ezért aztán a tagság nem haj­
totta végre a határozatot. Vég­
eredmény: mivel a pártszervezet 
vezetőségének nincs munkaterve, 
mivel nem ellenőrizte a határo­
zatot — nem segítette elő a 
gyors vetést, a bővebb termést. 
Persze még nem késő. Indítson 
harcot a pártszervezet, hogy hú­
szadikáig az összes búzát elves­
sék.

Megsértették a kollektív 
vezetés elvét

A munkaterv hiánya abban is 
megmutatkozik, hogy a pártszer­
vezet vezetősége nem tart rend­
szeresen vezetőségi üléseket. En­
nek pedig további súlyos követ­
kezményei vannak. Elsősorban 
azt leéli megállapítani, hogyha a 
pártszervezet vezetősége nem 
tartja meg a vezetőségi üléseket, 
akkor ez időszak alatt ténylege­
sen megszűnik a pártszervezet, 
Hiszen a munka ilyen esetekben 
csakis szervezetlen lehet. Másod­
szor, ha a vezetőségi ülések el­
maradnak, altikor a titkárra há­
rul minden feladat megoldása. 
A titkár igyekszik is megoldani 
tehetsége szerint a felmerülő fel­
adatokat, azonban ezzel súlyosan

megszegi a kollektív vezetés el­
vét. Ebből aztán igen sok baj 
keletkezik. Nemcsak a gazdasági 
munka gyengül meg, nemcsak u 
munkafegyelem lazul meg, ha­
nem mint ez a macsi Kossuthnál 
is megtörténik, időnként (pl. jú­
liusban) a tagdíjak sem folynak 
be. Sőt továbbmenve, megszegik 
a termelőszövetkezet alapszabá­
lyát is. A Kossuthnál a tagok 
egy részének több sertése van a 
háztáji gazdaságban, mini 
amennyit az alapszabály megen­
ged.

A pártszervezet életében ezek 
a legsúlyosabb hibák: nincs mu-n- 
katerv, nem tartják meg rend­
szeresen a vezetőségi üléseket, 
megsértik a kollektív vezetés el­
vét. Hozzájárul még ezekhez az 
is, hogy a pártszervezet nem vé­
gez a pártonikívüldek között jó 
politikai agitációs munkát. De 
a kommunistáik maguk sem mu­
tatnak példát! A kommunista 
nők nem veszik ki részüket, a 
munkából. A kommunisták fele­
ségei még a legnagyobb munka 
idején is a háztartásban dolgoz­
nak.

A tagok többségének 
jövedelme elérte 

a középparaszti szintet
A macsi Kossuth tsz-nek ez­

előtt két évvel igen rossz híre 
volt. Joggal, mert nemcsak hogy 
a munkafegyelmet sértették meg- 
a tagok rendszeresen, hanem el­
lenségeskedtek is egymással. 
Rosszul haladt a -munka, ennek- 
íolytán a jövedelem sem ütötte 
meg a kívánt mértéket, a része-1 
sedés egyáltalában nem bizonyí­
totta be a társas gazdálkodás fö­
lényét. Ma-guk a kommunisták 
sem értették meg egymást, és 
persze a párt irányvonalát sem, 
ezért aztán a termelőszövetkezet 
züllésnek indult. Az elmúlt két, 
év alatt azonban a városi párt- 
bizottság segítségével kifejlődött 
a pártszervezeti élet. Most mái 
minden hibája ellenére is van 
tekintélye a pártszervezetnek, 
mert számos példából látják a 
pártonkívüliek is, hogy ért-ük 
dolgozik. Az idén jobban folyt 
a gazdasági munka is, megszilár­
dult a termelőszövetkezet. A 
zárszámadás elé bizalommal te­
kint a tagság.

A gazdasági megszilárdulás el­
sősorban abban mutatkozik, hogy 
elenyésző kivétellel a tagok több­
sége nemcsak teljesítette a köte­
lező munkaegységet, hanem túl 
is teljesítette, Sokan több mint

ötszáz munkaegységet szereztek. 
Buglyó János több mint ötszáz, 
Takács Sándor mintegy 550, Do­
bó András hatszáz munkaegy­
séggel dicsekedhetik, aminthogy 
dicsekszik is, hiszen nemcsak ők, 
hanem a tagság többsége jóval 
több mint húsz, sőt sokan har­
mincezer forint jövedelemre tet­
tek szert az idén. Az elnök és a 
tagság állítása szerint is a macsi 
Kossuth tagjainak többsége már 
az idén elérte jövedelmét tekint- 
ve a középparaszti szintet. Ez 
szép eredmény.

II Kossuth a legjobb tsz is 
lehetne

Pedig a pártszervezet, ahogy 
fentebb láttuk nem dolgozik ki­
elégítően. Éppen ezért bizonyos, 
hogy a macsi Kossuth még jobb 
eredményeket érhetne el, ha a 
pártszervezet megfelelően és jól 
dolgozna. Minden feltétel meg­
van, hogy a tsz még sokkal jobb 
eredményeket érjen el, a földek 
jók, a tagok szorgalmasak, és 
szeretik a munkát. Ennek kö­
szönhető, hogy a rosszhírű tsz az 
idén már a közepesek színvona­
lára emelkedett. Ha a pártszer­
vezet jó politikai munkát végez, 
ha következetesen munkaterv 
szerint dolgozik, ha a pártveze- 
tőség tág teret enged a kommu­
nisták kezdeményezésének, ha 
megvalósul a kollektív vezetés, 
és ha a kommunisták példát mu­
tatnak, bízvást lehet arra szá­
mítani. hogy a Kossuth az élen­
járó legjobb termelőszövetkeze­
tek sorába emelkedik, sőt hogy 
a legjobb lesz a város határában.

Az idén sok kommunista érte 
el a Kossuthnál az ötszáz mun­
kaegységet, de erről a titkár elv­
társ nem tudott, miikor megkér­
deztük. Veress János titkár elv­
társ nem kísért figyelemmel a 
komrounisták munkáját. Bizo­
nyos, ha a pártszervezet figye­
lemmel kíséri minden egyes kom­
munista munkáját, még szebb 
eredmények születnek majd.

Az eddigi eredményeiket ke­
mény munkával vívták ki a tsz 
tagjai, nem pottyantak ezek az 
égből. A további eredményeltért 
is keményen meg kell dolgozni 
majd, azokat sem viszik tálcán a 
tsz közgyűlése elé. Ebben a mun­
kában a pártszervezet segítségé­
vel és irányításával a kommunis­
táknak kell az élen járniok, és 
példamutatásukkal, jó politika! 
munkával ragadják magukkal a 
tagságot a gazdasági felemelke­
dés, az életszínvonal további 
emelésének útján.

Hruscsov elvtárs felszólalt 
a pekingi ünnepségen

A Kínai Népköztársaság meg­
alakulásának ötödik évfordulója 
alkalmából Pekingben megren­
dezett ünnepségen Csou En-laj 
elvtárs után N. Sz. Hruscsov elv­
társ, a Szovjetunió Legfelső Taná­
csa Elnökségének tagja, a szovjet 
kormányküldöttség vezetője tar­
tott nagy beszédet. Beszédében 
foglalkozott a Kínai Népköztár­
saság megalakulásának mérhet el­
len jelentőségével, majd utalt 
arra, hogy a szovjet és a kínai 
nép megbonthatatlan barátsága 
milyen jelentős tényezője a vi­
lágbéke védelmének, az emberi­
ség további békés fejlődésének 
és a haladásnak.

Hruscsov elvtárs beszédének 
második részét a következő sza­
vakkal fejezte be:

Elvtársak! A forradalom győ­
zelme új korszakot nyitott meg 
Kína történetében. A Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom 
után a kínai nép forradalmának 
győzelme volt a világtörténelem 
legkiemelkedőbb eseménye,
amely újabb és rendkívül súlyos 
csapást mért a világimperializ­
mus egész rendszerére.

A kínai forradalom győzelme 
bebizonyította, hogy a sötét el­
nyomásnak, az idegen hatalmak 
szolgaságának alávetett régi 
Ázsia örökre eltűnt.

A gyarmati és függő országok 
népei a kínai forradalom győzel­
mében és a kínai népnek új éle­
tet építő teljesítményeiben élő 
példáját látják annak, hogy mi­
lyen nagy feladatokat tud vég­
rehajtani az a nép, amely saját 
sorsának ura lett.

Kedves elvtársaim és bará­
taim! A dicső Kínai Kommunis­
ta Párt új és boldog élet fele 
vezeti a kínai népet. Csakis a 
munkásosztály politikai pártja 
vezethette el a kínai népet .a 
nemzeti felszabadulás elérésé­
hez, egységes, hatalmas országgá 
fejlődéséhez és ahhoz, hogy ki­
vívja jogos helyzetét a világban. 
Ez a nagyjelentőségű tény újabb 
bizonyítéka a munkásosztály 
nagy felszabadító hivatásának, 
újból megmutatja, hogy csakis 
a munkásosztály építhet ki szo­
ros szövetséget a parasztsággal, 
vezetheti a népi felszabadító har­

cot az imperializmus körülmé­
nyei között, és vívhatja ki a vég­
ső győzelmet ebben a harcban.

A Kínai Kommunista Párt $ 
marxizmus-lenmlzmus elméleté, 
követte, teremtő módon alkal­
mazta azt az imperializmus és a 
feudalizmus ellen irányuló kínai 
forradalom konkrét körülményei 
között, és így valóban a tömegek 
vezetőjévé és szervezőjévé vált.

A Kínai Kommunista Párt fej­
lesztette ki a kínai forradalom 
ragyogó stratégiáját és taktiká­
ját és a legszélesebb tömegekei 
vonta be a felszabadító harcba. 
A Kínai Kommunista Párt ki­
jelölte a kínai nép számára a 
szocializmus felé vezető helye,- 
utat és sikeresen vezeti a kínai 
népet az ország iparosításáért és 
a szocialista társadalom alapjai­
nak lefektetéséért vívott harcá­
ban.

A szovjet nép őszintén kíván­
ja, hogy a kínai nép sikerrel va­
lósítsa <meg a Kínai Kommunista 
Párt által a szocializmus építése­
re kidolgozott nagyszabású pro- 
gr ammot.

Hruscsov elvtárs ezután tolmá­
csolta a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának Elnöksége, a Szov­
jetunió Minisztertanácsa és a 
Szovjetunió Kommunista Pár! 
jának Központi Bizottsága üd­
vözlő üzenetét, a kínai országos 
népi gyűlés elnökségének. Mao 
Ce-tungnak, a Kínai Népköztár­
saság elnökének, a Kínai Nép 
köztársaság Államtanácsának, n 
Kínai Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottságának.

Szívből kívánunk a Kína! 
Kommunista Pártnak, a nép: 
kormánynak, a munkásosztály­
nak, a parasztságnak, az értelmi­
ségnek és a Kínai Népköztársa­
ság egész dolgozó népének egyre 
újabb sikereket a kínai nép el­
lenségei felett aratott teljes gyö 
zeknéérl, és Kína erős szocialista 
állammá építéséért vívott harca, 
ban.

Kívánjuk, hogy napról-napr? 
tovább fejlődjék és erősödjék a 
törhetetlen barátság és szoros 
együttműködés a Kínai Népköz- 
társaság és a Szovjetunió népei 
között — hangzik az üdvözlő üze­
netben.

Á kilenchatalmi értekezletről
(MTI) Politikusok nyilatkoza­

taiból, hírügynökségek tudósítá­
saiból új részletei?"kerülnek nyil­
vánosságra a londoni kilencha­
talmi értekezlet menetéről s ar­
ról, milyen problémákat nem 
tudtak mindeddig megoldani.

A csütörtöki ülés után az esti 
órákban Spaak belga külügymi-

HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL
Áj indiai parlament jóvá­

hagyta Nehru külpolitikáját
Uj Delhi (MTI) Az „AFP“ je­

lentése szerint az indiai parla­
ment csütörtökön hatalmas több­
séggel jóváhagyta Nehru külpo­
litikáját; *

A külpolitikai vita végén a mi­
niszterelnök leszögezte, hogy az 
indiai politikát „nem befolyásol­
ja a brit nemzetiközösséggel való 
kapcsolat“. Nehru hangsúlyozta, 
hogy bizonyos mértékben ez a 
politika tette lehetővé a kapcso­
latok javulását Kínával.

Nehru támadta a délafrikai 
kormány faji megkülönböztető 
politikáját, és mint mondta, meg­
lepte és kínosan érintette, „hogy 
ez a politika olyan kevéssé ér­
dekli Európát és az Egyesült Ál­
lamokat, és hogy az ENSZ nem 
tudta megoldani e súlyos problé­
mát“.
Megegyezés jött létre Hanoi és 

vidéke kiürítéséről
Párizs (MTI) Francia lapjelen­

tések szerint a vegyes fegyver­

szüneti bizottságban megegyezés 
jött létre Hanoinak, Tonkin tar­
tomány fővárosának és körzeté­
nek a francia expediciós erők 
által történő kiürítéséről. Esze­
rint október 6-án a franciáik ki­
vonulnak Hadong, és október 
9-én Hanoi városából.

A Vietnami Demokratikus Köz­
társaság kormánya közölte, hogy 
október 10-ig Hanoiba irányítja 
a megfelelő közigazgatási sze­
mélyzetet és vendfenntartó erő­
ket.
Adenauer a londoni értekezlet 
befejezése után kész tényeket 

tár a bonni parlament elé
Berlin (MTI) Adenauer kancel­

lár közölte Ehlers-szel, a szövet­
ségi gyűlés elnökével, hogy ok­
tóber 5-én, kedden külpolitikai 
kormánynyilatkozatot akar tenni 
a bonni parlamentben.

Adenauer most már azt is kész 
megengedni, hogy a kormány- 
nyilatkozat elhangzása után vég­
re sor kerüljön a parlamentben 
a több ízben elhalasztott külpo­
litikai vitára,

Bonni ellenzéki körökben, de 
a kormánypártok ingadozó kép­
viselőinek körében is felháboro­
dással fogadták Adenauer cini­
kus tervét, hogy miután a kilenc- 
hatalmi értekezlet előtt nem volt 
hajlandó meghallgatni a szövet­
ségi gyűlés véleményét, most 
nyomban Londonból való vissza­
térése után kész tényeket tárjon 
a parlament'elé.

★
A keresztény ifjúsági mozga­

lomhoz közelálló Nellen Aden­
auer londoni mesterkedéseire 
utalva a leghatározottabban el­
lenezte, hogy a bonni kormány 
Nyugal-Németország újrafelfegy- 
verzése érdekében lemondjon a 
német újraegyesítés reális lehe­
tőségeiről. A Keresztény Demo­
krata Unió berlini képviselője 
kijelentette:

— Senkinek sémi szabad a né­
met nép nevében olyan nemzet­
közi tárgyalásokat folytatnia és 
olyan megállapodásokat kötnie, 
amelyekben nem Németország 
újraegyesítése a legfontosabb és 
a legégetőbb német célkitűzés.

niszter adott nyilatkozatot a saj­
tónak, s kijelentette, hogy sze­
rinte szombaton már kidolgozzák 
az értekezlet záróközleményét.

Spaak ugyanakkor rámutatott, 
hogy két kérdés megoldása mind­
eddig függőben maradt. Elősző: 
is: nem tudtak dönteni a fegy­
vergyártás ellenőrzésének kérdé­
sében, amely kérdést visszautal­
ták a szakértők elé. A szakértők 
munkája pedig még valószínűleg 
2 3 hetet vesz igénybe. A má­
sodik kérdés az, milyen módor 
osszák el a nyugateurópai orszá­
gok között az Amerikából ka ■ 
pott hadianyagokat. Spaak sze­
rint Dulles ellenezte, hogy áz. 
amerikai fegyverszállítások „egy 
európai szerven keresztül-1 tör­
ténjenek. Ugyanakkor a belga 
külügyminiszter azt a reményét 
fejezte ki, hogy Dulles talán majd 
hajlandó lesz felülvizsgálni ez! 
az álláspontját, mihelyt hazaiéi' 
Washingtonba.

A jelentésekből kiderül, hogy 
még mindig nem jutott megegye­
zésre a kilenc külügyminiszter 
az egyik főprobléma terén, ab­
ban, hogy meghatározzák a 
brüsszeli szerződés és a NATO 
szerepét a nyugatnémet csapat- 
kontingensek felállításában. A 
„DPA“ például ezt írja: „Brte- 
kezleti körökből származó köz­
lés szerint még az értekezlet 
előtt áll az első számú eredendő 
kérdés: Németország kérdésének 
rendezése, a brüsszeli egyezmény, 
v".«v a NATO-rendszer révén.“
UzAHADSÁÜ ÉTTEREM emeleti helyi­

sége megnyílt. Minden est® 
tánc. Rádal László énekel. Be- 
léptidij nincsl Kitűnő vacsorák. 
Előzékeny kiszolgálási

A sajál 
ció mindl 
elé állít3^ 
mentgyár
eddig 237
cserepet,
tét, 34 el

A debil 
HajdúsánJ 
hetőségekj 
szőlő- és, 
teremtése] 
dolgozói 
újításokká 
tennének | 
asztalára 
ízes gyűrj 
lökből.

A me; 
hozott hi 
hangsúlya 
Jés színvl 
igen nag>| 
legfőbb fi 
területek ? 
tőkék gyd

100 holl
A hatáil 

losan vo.f 
ni szőlők 
nyagolt, 1| 
mölcsös. 1 
telepíteni I 
határban.

Bejártul| 
son-i haté 
Olyan szól 
re talán 
lek. Dudv 
a közöny, 
sét. Több 
sz a terüli 
van a szí 
újra telepig 
pótlására, 
itt pocsék! 
teg kárért

Beszél ge| 
a helyzeti' 
termelési 
mondta |

Nem

— Az - 
elforditan 
lássa a pi 
oka van. 
több. Egy 
nyagolásá 
meg a te 
fordult, h 
tét gondc 
a követke 
nak adta 
senki ner 
és úgy is 
mondom 
kodtak a 
szorgalmi 
mesét tol 
nem volt. 
érte a ny 
mondták: 
az ormóf 
szüretelje 
kapavágá; 
hibáknál 
mondani, 
mölcs pre 
karókat, 
Pedig eze 
ság. Ezek 
meg. Ha 
ebben ne 
részt kell 
p telepíts 
lés az ell 

— Miér 
marabb a

A tóit
— Nem I 

volna egye 
ne süvgeltl 
sem tud túl
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r'.Tius körűimé"
Ni at ja ki a vég- 
k'n a harcban, 
hunista Párt $ 
Imus elméletét 

módon alkal- 
krializmus és a 

irányuló kínai 
lét körülményei 
pban a tömegek 
Ervezőjévé vált. 
Unista Párt fej- 
rai forradalom 
fiát és taktiká­
it-bb tömegeket 
hbadító harcba, 
in ista Párt ki­
pép számára <, 

vezető helyes 
vezeti a kínai 

párosításáért és 
hdalom alapjai- 
[ vívott harca-

őszintén lcíván- 
pép sikerrel va- 
ai Kommunista 

hl izmus építése- 
gyszabású pro-

s ezután toimá- 
ptun-ió Legfelső 
fvsége, a Szov- 
Irtainácsa és a 
m unista Párt- 
Bizottsága üd- 
kínai országos 

kségének, Mao 
inai Népköztár- 
a Kínai Nép- 

ntanac.sának, n 
la Párt Köz- 
pk.
ink a Kínai 
tnak, a nép’, 
munkásosztály- 

iák. az értelmi - 
fii Népköztársa- 

népének egyre 
i kínai nép e'l- 
itott teljes győ- 
erös szocialista 

rt vívott harca-,

■ napról-napra 
és erősödjék a 

sag és szoros 
Kínai Möpköz- 

ovje tun ió népei 
az üdvözlő üze-

^trŐl

itkozatot a saj­
tié, hogy s ze­
nár kidolgozzák 
óközleményét, 
tor rámutatott, 
legoldáisa mind- 
naradt. Először 
önteni a fegy- 
zésének kérdé- 
lést visszautal- 
lé. A szakértők 
ég valószínűleg 
génybe. A nlá- 
milyen módon 

iteurópai orszá- 
tmeri-kából ka­
it. Spaak s-ze- 
lezte, hogy dz 
eállí-tások „egv 
keresztül“ tör­
ökkor a belga 
;zt a reményét 
dies talán majd 
ül vizsgálni ezt 
nihelyt hazatér

kiderül, hogy 
jutott megegye- 
külügyminiszter 
ma terén, ab- 
tóiatározzák a 
s és a NATO 
Inómet csapat- 
íliításában. A 
zt írja: ,,Érte- 
származó köz-
az értekezlet 

izámú eredendő 
zág kérdésének 
zeli egyezmény, 
ídszev révén.“
EM emeleti helyi- 

Minden este 
ászló énekel, Be- 
Kitűnő vacsorák, 
jlqálásl

„ A* ,®v végéig még 130 millió téglát,
12 millió cserepet, 43 ezer tonna cementet 

es 32 ezer tonna meszel kapnak 
a családiház építők

ÜNKÖLJSÉGCSÖKKEMÉS Ä tiSMtiUtl 8Í1ÁR0IUI

A saját családi-ház építési ak- 
•„i mind nagyobb követelmények 
e]é állítja a tégla-, mész- és ce- 
meatgyávak dolgozóit. 1954-ben 
ec|Clig 237 millió téglát, 43 millió

e-gyeb között 172 ezer folyómé- 
tet előregyártóit vasbetongere.n- 
dat kaptak a családiház építők, 
az év végéig azonban még továb­
bi jelentős mennyiségű építési

cserepet. 54 ezer tonna cemen- anyagot kapnak: 130 millió" lég­
iét, 84 ezer tonna meszet és sok lát, 12 millió cserepet, 43 ezer

tonna cementet, 32 ezer tonna 
meszet. Ezenkívül egymillió tető­
fedő palával, 228 ezer folyómé­
ter előregyártott vasbetongeren­
dával, 100 ezer négyzetméter mo­
zaiklappal is segíti államunk a 
kislakás építők ezreit. (MTIi

a mudúsAmsoni kertekben meg kell teremteni
0 TERMELÉSI BIZTONSÁGOT

Többszázezer forintos beruhá­
zással sertéstelep létesült a kis­
marjai határban, de hosszú időn 
át nem használták és bizony az 
időjárás is tépázgatta az üres óla­
kat, épületekéi. A sertéstelep a 
mezőpeterdi állami gazdasághoz 
tartozik. Kapcsolatuk azonban 
nem valami közeli, mert biz íny 
jó 20 kilométer választja el őket 
egymástól. Ez a távolság az 
egyik alapvető oka annak is, 
hogy miért nem használták hó­
napokon át a nagyértékü épülete­
ket.

Az állami gazdaságra is érvé-

szóló határozat. De hogyan lehei 
az önköltségcsökkentés elveinek 
betartásával 20 kilométer távol­
ságból takarniányozni egy ser­
téstelepet? Ceruza sem nell hoz­
zá, olyan könnyen kiszámítható, 
hogy csak az önköltség növelésé­
vel lehet fenntartani a központ­
tól 20 kilométernyire lévő sertés­
telepet.

Az illetékeseknek érdemes ha 
tározni és megoldást találni vég 
re, hogy az épület is hasznosít­
ható legyen valamilyen formában 
és a sertéstenyésztés is kevesebb 
költségbe kerüljön.

A debreceni földekkel határos 
Hajdúsámsonban igen nagy le 
hetőségek vannak a virágzó 
szőlő- és gyümölcskultúra meg­
teremtésére. A falu szorgalmas 
dolgozói a telepítésekkel és fel 
újításokkal nagy jövedelemre 
tennének szert, és a közellátás 
asztalára is bőven kerülne az 
ízes gyümölcsből, a pompás sző­
lőkből.

A mezőgazdaság fejlesztéséről 
hozott határozat nyomatékosan 
hangsúlyozza, hogy a szőlőterme­
lés színvonalának emelése terén 
igen nagy feladataink vannak. A 
legfőbb feladat a meglévő szőlő­
területek felújítása, a kipusztult 
tőkék gyors pótlása.

100 hold elhanyagolt szőlő
A határozatinak ez a része pon­

tosan vonatkozik a bajdúsámso- 
ni szőlőkre. Van itt bőven elha­
nyagolt, kipusztult szőlő és gyü­
mölcsös. Van mit felújítani,""újra­
telepíteni a kincset érő sámsoni 
határban.

Bejártuk a napokban a sám­
soni határt. Szomorú a kép. 
Olyan szőlőket láttunk, amelyek­
re talán évek óta rá sem néz­
tek. Dudva és pusztulás mutatja 
a közöny, a hanyagság kártevé­
sét. Több mint 100 holdra tehető 
az a terület, ahol sürgős szükség 
van a szőlők és gyümölcsösök 
újra telepítésére, vagy a hiányok 
pótlására. Igen nagy érték ment 
itt pocsékba éveken át, renge­
teg kárára a nemzetgazdaságnak.

Beszélgettünk a sámsoniakkal 
a helyzetről. Juhász Zoltán, a 
termelési bizottság elnöke így 
mondta el, amit gondolt:

Nem volt biztonságos 
a termelés

— Az ember szeretné a fejét 
elfordítani, ha arra jár, csak ne 
lássa a pusztulást. De mindennek 
oka van, ennek is, rné" pedig 
több. Egyik oka a terület elha­
nyagolásának az, hogy nem volt 
meg a termelési biztonság. Elő­
fordult, hogy a kiosztott terüle­
tet gondosan megmunkálták, de 
a következő évben már új gazdá­
nak adták. Cserélgették. Tehát * 
senki nem érezte a sajátjának. U 
és úgy is bántak a szőlővel. De 
mondom tovább. Nem gondos- •> 
kodtak a kertek őrzéséről. A 
szorgalmas, igyekvő emberek ter­
mését tolvajok szüretelték le, ét 
nem volt, aki alaposan megfogja 
érte a nyakukat. Az emberek azi 
mondták: én nem verejtékezek 
az ormakon azért, hogy mások 
szüreteljenek, olyanok, akik egy 
kapavágást sem tettek. De ha £• 
hibáknál tartunk, azt is el kell 
mondani, hogy a szőlő és gyü­
mölcs prédáiása mellett lopták a 
karókat, lugasfákat is. Pótolni 
Pedig ezeket igen nehéz manap­
ság- Ezek a hibák nem szűntek 
meg. Ha rendet teremtenek, ét 
ebben nekünk is tevékenyen 
feszt kell venni, akkor megindul 
f telepítés, a rendes szőlőműve 
fos az elhanyagolt területeken is 

— Miért nem kezdték -meg ha­
marabb a rendcsinálást?

8 tolvajokra sújtson le 
a törvény 1

— Nem emlékszem, hogy leit!; 
volna egyetlen tanácsülés is, ahoi i r 
ne sürgettük volna, de még az’ j > 
sem tudtuk elérni, hogy őrt ál- >,

HUan-ak a védelmére. A Vénkert, A jó útra már ráléptek. Az 
í abian-kert, Nagy-kert, ahol elmúlt vasárnap választottak
laktak is, megőrizte területét.

Kapusi József, aki megette 
már kenyere javát, és igen nagy 
szakértője a szőlő- és gyümölcs- 
termelésnek, a következőket 
mondotta:

— Nagy kincs marad is par­
lagon a szemünk előtt. Én a ja­
vulás útján az első teendőt ab­
ban látom, hogy teremtsék meg 
a biztonságot. A tolvajokat nem 
hessegetni kell, hanem a törvény 
szigorával sújtani reájuk, hogy 
elmenjen a kedvük a mások 
munkájának megrablásától.

Igaza van Kapusi Józsefnek: 
ahhoz, hogy gazdagodjon terme­
lésben a sámsoni határ, elsősor­
ban a termelési biztonságot kell 
megteremteni. Ebben van sok 
cselekednivalója a tanácsnak, de 
magának' a termelési bizottság­
nak is.

szántóföldek őrzésére 7 mezőőrt 
a dolgozó parasztok, de ez még 
nem elég. Sürgős szükség van az 
elhanyagolt szőlős kertek védel­
mére, újratelepítésére.

A hajdúsámsoni Dózsa tsz ta 
sága jó példával iát- elől a tele­
pítésben, Most végeztek nemré­
gen 20 hold riigolirozásával. Sző 
lőve! telepítik. Kerekes János I 
holdat forgat szőlő alá. Milfcó 
András, Coda János, Sándor 1st 
vén, Szanku Sándor traktorral 
rigolirozt-atnak. Igen olcsó és jó 
a munkája.

Fokozódik tehát a termelési 
kedv. Első kötelesség ennek fii­
jából elhárítani minden akadályt, 
így érjük el, hogy a bőség kert­
jei övezik az ősrégi községet.

BENCZE M1HÁ L\

Százezer forintot fizetnek ki 
Böszörményben a jégkárosultaknak

lévő kukoricásbaSzeptember 21-én a kora délutáni 
órákban hatalmas vihar volt Haj­
dúböszörmény határában. A szo­
katlanul nagy zivatar jégesővel 
párosult, amely az aratásra váró 
rizsföldeken a termésben :gen 
nagy kárt okozott. A hatalmas or­
kán és a jég valósággal kicsépelte 
a kalászokat. Olyan ereje volt a 
szélnek, hogy az Alkotmány terme­
lőszövetkezet Újvárosi-féle tanyá­
ján a nemrég épült új kukoricagó- 
rét felborította, a magtár bádogte­
tejét letépte és annak egy részéi, a

150 méterre 
dorta.

Az Alkotmány tsz rizstelepén a 
szakemberek a kárt 80, a Rákóczi 
tsz földjén pedig 70 százalékosra 
becsülték. E két termelőszövetke­
zet tagjai saját példájukon keresz­
tül ezúttal meggyőződhettek ar­
ról, hogy a kötelező biztosítás a 
dolgozók érdekeit szolgálja. A kár 
megállapítása után az Állami Biz­
tosító 100 ezer forint kártalanítást 
ítélt meg a két termelőszövetke­
zetnek.

nyes az önköltségcsökkentésről

A földmű vessző vet kezetek
megkezdték a vásárlási és 

értékesítési előlegek 
visszafizetését

Az idén megyénkben már csak­
nem minden földművesszövetkezet 
nyereséggel dolgozott. A munka 
sikeréhez hozzásegítette a földmű- 
vesszövetkezeíeket a lakosság bírá­
lata, javaslata, ennek alapján a 
falu ellátását megfelelőbben udtáV 
kielégíteni. A jól gazdálkodó !öld- 
míívesszövetkezetek már az Jső 
negyedévben kiosztották tagjaik­
nak a visszatérítési könyvecskéket, 
amelyben a tagság által vásárolt és 
eladott összegeket bejegyezték" a 
bolt vezetői, vagy dolgozói.
A visszafizetési kiskönyvvel rendel­
kező tagok a fcjldmüves&zövetkszet 
bármelyik boltjába vigyék be kis­
könyveiket, az összegek összeszá- 
moifatására — írja Molnár Imre.

Érdemes agrotechnikai 
eljárásokkal termelni

Szabó Imre zsákai egyéni pa­
raszt azokhoz tartozik, akik ér­
deklődnek az új iráni. Idén meg­
próbált új módszerekkel termelni 
és nem vallotta kárát. Tizenkét 
holdján alkalmazta az alapvető 
agrotechnikai eljárásokat. Legfonto­
sabb feladatának a vetési sorrend 
helyes meghatározását és a talaj 
táperejének megjavítását tartotta 
Tavaly négy holdat trágyázott 
meg, bakianként 120 múzsa istálló, 
trágyával. Aratás után tarlót bán­
tott, augusztusban középmélven 
szántott. Jó magágyat készített
kalászosoknak, tavasszal a gyenge 
vetésre holdanként 60 kiló pétisót 
szórt el, két részletben. A nunka 
eredménye a termelésnél mázsák­
ban mutatkozik meg. Búzából 10 
mázsa 40 kilót, árpából 12 mázsa 
60 kiló termett földjén holdanként.

1954 OKTÚBI

ÚJRA KŐMÜVESKALAPÁCCSAL A KÉZBEN.
K1’ iss István sztahanovista 

kőműves 1950-ben került 
a 61-es Építőipari Tröszthöz, 
mint instruktor. Munkájára 
sohasem volt panasz, mindig 
becsületesen ellátta feladatát. 
Csak akikor érezte nyugtalan­
nak magát, amikor kiment egy- 
egy építkezéshez, és ott a régi 
kőműves társaival találkozott. 
Hiába neki az a kőműves mun­
ka, mint ami szobrásznak a 
véső, vagy festőnek az ecset.

Három hónappal ezelőtt, mi­
kor az improduktív munkaerők 
szántának csökkentése került 
előtérbe, Kiss István első volt, 
aki fizikai munkára jelentke­
zett. örömmel vette kezébe a 
visszahelyezéséről szóló leve­
let.

Kiss elvtárs jelenleg a Göcs 
lakásépítkezésnél dolgozik. 
Brigádvezetőnek választották.- 
Úgy beszélnek róla az építke­
zésnél, mint a legjobb brigád­
vezetőről. Szerelik, becsülik 
szorgalmas munkájáért. Nem 
csoda, hisz“ 1949-ben már él­
munkás lelt, 1950-ben pedig 
sztahanovista jelvénnyel tün­
tették ki.

— Szívesen dolgozom az épít­
kezésen -— mondja Kiss Ist­
ván. — Kilencéves koromban 
először apám mellett, aztán 
önállóan dolgoztam. A tröszt­
nél mint instruktor úgy érez­

tem magam, mint madár, akit 
kalitkába zártak ..;
/Srcmmel jöttem vissza fizi- 

kai munkára. Itt érzem 
jól magam, ahol most vagyok. 
Sajnos, ahogy tapasztaltam a 
trösztnél még mindig sok az 
improduktív munkaerő. Olyan 
szakemberek, mint én, akik 
termelni tudnának, nap, mint 
nap jelentéktelen, csak a büro­
kráciát növelő dolgokban sza­
ladgálnak.

Kiss István az elmúlt három 
hónapban máris sok dicsőséget 
szerzett vállalatának. Júliusban 
országos gyorsfalazási verseny­
re indult brigádjával együtt. 
Meg is nyerték a versenyt: el­
sők leltek. 3200 forintot kap­
tak jutalmul. Úgy Kiss István, 
mint a brigád többi tagja har­
colnak is az újért, a jó munka- 
módszer elsajátításáért. Amikor 
Magyarországon előszór alkal­
mazták a Maximenko g'yors- 
falazást, Kiss elvtárs az elsők 
között volt, aki az új munka- 
módszert elsajátította.

Augusztusban a Kiss brigád 
" 199 százalékra teljesítette 

tervét, szeptember első dekád- 
jába-n 190, a második dekádban 
pedig 195 százalékot ért el. _ A 
brigád minőségi munkájára 
sincs semmi panasz. A brigád 
valamennyi tagja ifj. Kiss Ist­
ván, Varga András, Szító Sán­
dor, Kiss József. Balogh Al-

Szépek
halad

hertné, Sinkovics Sára, Kecs­
kés Róza jó munkájuk folytán 
esélyesek a sztahanovista cím­
re.

Eredményük „titka“, hogy 
Kiss István mindig megbeszéli 
brigádja tagjaival a tennivaló­
kat. A hétfői értekezleten a 
november 7-re tett vállalásu­
kat is megtárgyalták. Egyhan­
gúlag elhatározták, hogy szep­
temberben 1575 munkaórából 
210 órát takarítanak meg. Ez 
azt jelenti, 4400 forinttal ter­
melnek többet, Ígéretüknek 
maradéktalanul eleget is tesz­
nek.

az eredmények, jól 
halad a munka, Kiss Ist- 

bán sztahanovista kőművest 
mégis valami bántja. Valahogy 
nem beszél most olyan lelke­
sen munkájáról, eredményéről, 
mint ezelőtt egy hónappal. Ugj 
érzi, mintha akadályoznák 
munkájában is. Valóban Kiss 
elvtársat nem támogatják úgy, 
ahogy kellene. Jogos felvetéseit 
nem hallgatják meg. Igv Kiss 
elvtárs egyedül érzi magát. 
Pedig párttag, aki dolgozó tár­
sait is állandóan jobb eredmé­
nyek elérésére serkenti.

Jó volna, ha a városi párt- 
bizottság meghallgatná Kiss 
István elvtársait, mint pártbi­
zottság! tagot, mint az építő­
ipar egyik legjobb dolgozóját.

T. ],

Ma nyiliík meg ünnepélyes ke­
retek között az idei könyvhét. 
A megnyitó ünnepség, melyen 
Bán Imre egyetemi docens 
tart előadást, ma este 7 órakor 
kezdődik a Központi Kultúrott- 
honban. A !könyvhetet bevezető 
szavak után irodalmi műsorra 
kerül sor. Ezen közreműködik 
S ar kadi Imre fővárosi író, a 

2 fiatal írónemzedék egyik legje- 
\ lervtősebb ígérete, valamint több 

helyi író és költő. Bihari Sán­
dor, B o da István, D any i 
Gyula, Ko ezo gh Ákos és 
Tóth Endre debreceni köl­
tők, aikiknek verseit nem csak 
a megyében, de országosan is jól 
ismerik, egy-egy verssel szere­
pelnek az irodalmi műsorban. 
Az ízes, eredeti hangú írásairól 
jól ismert és gyorsan népszerűvé 
vált Fábián Sándor „Föld­
indulás“ című regényének, Kiss 
Tamás pedig igen érdekesnek 
igérikező Csokonai életrajzi regé­
nyének részletével működik köz­
re. Az írók műveit Hotti Éva, 
Szende Erzsébet, M c nsá- 
r o s László és Tyll Attila, 
a Csokonai Színház művészei tol­
mácsolják.

A könyvhéten egyébként szá­
mos új, vagy új kiadásban meg­
jelenő irodalmi alkotás kerül az 
olvasók elé. Ezek között találunk 
klasszikusokat, mai magyar, 
szovjet és haladó nyugati írói al­
kotásokat egyaránt. A könyvtá­
rak ismét sokat gazdagodhatnak, 
fejlődhetnek, és a könyvtár gaz­
dagodása végsősoron az emberi 
tudat gazdagodásához vezet..j 
Ennek jegyébe/t ajánlják min­
denki szives figyelmébe az ünne­
pi könyvhét adta lehetőségeket: 
éljenek vele minél többen: minden 
új könyv egy új világ...

VASÁRNAP DÉLELŐTT 9 órát kez­
dettel a Déri Múzeumban a MITE és 
a Méréstechnikát Tudományos Egye­
sület műszerész-ankétot tart. Az an­
két alkalmával a Műszer Készletező 
Vállalat mii szerki állítást rendez, 
ahol a műszerek használatát Is be­
mutatják. ,
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HÁROM TESTŐR

StM'

Íígyfí

V «

masáéi': >:

*

Ki. ue ismerné Dutnasnak, az 
izgalmas és romantikus kaland­
szövés nagymesterének regényeit, 
cs az ezek közölt is 'különösen 
népszerű „Három testűr“-t. Du­
mas regényeinek legjellemzőbb 
tulajdonsága, hogy a fantázia 
•csapongó áradását indítják meg, 
és a meseszövés hallatlanul iz­
galmas és eleven képekben gaz­
dag bonyolításával megmozgatott 
fantázia, szárnyán röpítik, viszik 
magukkal az olvasói.

As olvasó képeket rajzol ol­
vasás közben, sőt színpadra vi­
szi, testté, látható cselekménnyé 
formálja az írott szavaikat. Du­
mas regényei nem fémek a szín­
padra: film lesz belőlük, így az­
tán írásaival szinte filmeket al­
kotott akkor, amikor még hír­
mondója sem volt a filmnél:, ha 
csak az egyiptomi, emberi moz­
dulatokat folyamatosan ábrázoló 
szoborcsoportokat nem, tekintjük 
iinnak. Dumas regényeinél éppen 
ezért nehéz jobb és halasabb 
filmtémát találni. A francia film­
művészek jól választottak, ami­
kor a „I-Iárom tcstőr“-t örökítet- 
‘.ék meg ■ a filmszalagon. Már a 
regény nyomán rajzolt képek re­
produkálása. is film, nem is be­
szélve arról, hogy a francia film­
művészeik különben is jól őrzik 
Dumas hagyatékát, mesterei a 
romantikus és bonyolult kalan­
dok szövésének. Nem. meglepő 
tehát az a forró siker, ami a film 
előadásait kíséri, A film jó, ér­
dekes. Különös erénye, hogy per­
gő cselekménye következetesen 
fejlődik, nem töri meg ezt egyet­
len jelenet, sem. Ugyanakkor 
nagy érdeme, hogy a humoros 
véleményezés ellenére mindvégig 
fokozódik drámai ereje. A film 
■jó, azonban lm a nemrég látott, 
és az ilyen kaliberű filmekben 
klasszikusnak minősíthető ,.Ki­
rálylány a, feleségem“-mel ha­
sonlítjuk össze, már nem hozsán- 
vázhatunk ennyire. Véleményünk 
szerint filmszerű kifejezésben., 
rendezői és operatőri erényekben 
csak megközelíti azt. A kifejezés 
stílusa -sóm annyira merész. Nem 
jár olyan tökéletes biztonsággal 
és bátorsággal a valószerű és 
valószerűtlen mesgyéjén. Ugyan­
akkor nagy hibája, hogy csak 
azdl: számára lehet tökéletesen 
érthető, akik olvasták a regényt. 
Azokban, akik nem rendelkeznek 
a regényből -szerzett ismeretek­
kel, csupán a kalandos elemek 
maradnák meg“ világosan, a 'ka­
landos történet társadalmi hát­
tere már nem, mivel nem elégge 
érthető.

A ' francia filmművészek mun­
kájának nagy elismerése persze

már magában az a tény, hogy a 
két film között csupán jó és jobb 
arányú párhuzamot vonhatunk. 
.4 szoIms hatalma, hogy o, fran­
cia filmművészettől — különösen 
ebben a műfajban — nagyon so­
lo at várunk. Csalódni persze most 
sem csalódtunk, és egy cseppet 
sem csodálkozunk azon, hogy 
d'Artagnan, a daliás gascognei — 
a film hőse — estéről-estérc zsú­
folt nézőtér előtt bizonyítgathatja 
nagy bátorságát és vitézségét...

Menetrendváltozás
A Magyar Államvasutak Igazga­

tósága értesíti az utazó közönséget, 
hogy az október 3-án 0 órakor élet­
belépő téli menetrendben a Debre­
cen állomásra érkező, illetve az on­
nan induló személyvonatok menet­
rendjében változás nem történik, 
azonban a Debrecen—Püspökladány 
között közlekedő 1739/1722. számú, 
Debrecenből 7.20-kor induló, a Deb­
recen—Füzesabony között közieke 
dő, 5514-cs számú. Debrecenből 14 
órakor induló, az 5514-es számú 
Debrecenbe 13.10-kor érkező, 5527-es 

számú Debrecenbe 9.20-kor érkező, 
az 5530 számú Debrecenből 5.20-kor 
induló vonatok, valamint a Debre­
cen—Nagykereki között közlekedő 
5721-es számú Debrecenbe 19.36-kor 
érkező, 5724-cs Debrecenből 15.05- 
kor induló és 5745. számú Debre­
cenbe 13.05-kor érkező vonatok a 
téli menetrend életbelépésétől kezel­
ve nem közlekednek. Ettől az időtől 
kezdve Debrecen—Nagykereki kö 
zött új 5743. számú vonat közieke 
dlk mely Nagykereldből 13.50 perc 
kor indul és 16.42 perckor érkezik 
Debrecenbe.

MEGHALT Balatonkörösh egyen
Radó Rezső, a volt debreceni Keres­
kedelmi és Iparkamara titkára.

hírek

VARHATÖ IDŐJÁRÁS. Kevesebb 
felhő, néhány helyen futó záporeső, 
időnként élénkebb délnyugati, nyu­
gati, később északnyugati szel. A 
hőmérséklet emelkedik. Várható hő- 
mérsékleti értékek szombaton _ reg­
gel 4 — 7, délben 12—-15 fok' közölt.

ORSZÁGOS MEGHÍVÁSOS MOTOROS 
S ALAKPÁLYAVERSENYT rendez ok­
tóber 3-án fél 2 órai kezdettel a D. 
Lokomotív motoros szakosztáya, 
melyen résztvesznek az ország leg­
jobb motorosai. Utána D. Lokomotív 
—őzd labdarugó mérkőzés, jegyelő­
vétel Széchenyi u. 1. alatt a Lokomo­
tív Club helyiségében. (x)

Munkásokat keresnek
DEBRECENI vállalat kultúrmérnö­

köt keres belépésre, önéletrajz, fize­
tési igény megjelölésével^ ajánlato­
kat „Kultúrmérnök” jeligére az Ál­
lami Hirdetőbe, Vörös Hadsereg útja 
43. sz. .AH

ASZTALOS szakmunkásokat, lada- 
szegező nőket és férfiakat könnyű 
munkára azonnal felvesz a Debre­
cen Tanács Faipari Vállalat, Kishe­
gyes! üt 13. ÁH

HAJDU-BIHARMEGYEI Baromfi es 
Tojásbeqyűjtő Vállalat Debrecen, 
Vágóhíd u. 10. b. férfi munkaerőket 
felvesz fizikai munkára. Felvételre 
jelentkezni lehet munkanapokon 
reggel 8-tól délelőtt 10 óráig a vál­
lalat vezetőségénél. AH

LAKATOS és Gépipari Vállalat 
raktári segédmunkásokat és nagy 
gyakorlattal rendelkező gépésztech­
nikust keres azonnali belépésre. Je­
lentkezés Csapó u. 88. AH

VILLANY, víz, gáz, központifűtés 
szerelőket, épületbádogost és se­
gédmunkásokat felvesz a Hajdú- 
Biharmegyei Villany és Épületszerelő 
Vállalat, Vígkedvű Mihály u. 23. Áll 

FÉRFI segédmunkásokat felve­
szünk. Debreceni Gázmű, Mikepércsi 
út 1.

SZÉNKIRAKÓ és salakozo segéd­
munkásokat felvesz a Debreceni 
Erőmű, Mikepércsi út 1. Munka­
ügyi osztályon. AH

KÖMÜVESSEGÉDEKET és segéd­
munkásokat, asztalossegédeliet állan­
dó munkára felvesz a Debreceni Ser­
téstenyésztő és Hizlaló Vállalat. Je­
lentkezni Béke útja 41. szám alatt.

MEGBÍZHATÓ férfi és női segéd
munkásokat felvesz a Vasipari Vál 
lakat, Tímár u. 6. Ali

FÉRFI dolgozókat nehéz raktári 
munkára felveszünk. Jelentkezés 
Műtrágya és Növényvédőszer Értéke­
sítő Vállalat Széchenyi u. 48. AH

ÜZEMI kályhafűtőt keres azonnali
belépésre, Táncsics Cipőgyár.

KOHÁSZATI üzemeinknél munka­
erőhiány mutatkozik. A Lenin Kohá­
szati Műveknél, ahol októberben 
újabb üzemegységek kezdik meg 
működésüket, 500 munkásra volna 
szükség. Az ózdi kohászati üzemek 
is többszáz újabb munkaerőt tudnak 
foglalkoztatni. A Rákosi Mátyás Mü­
vek kohászati tröszt munkaeróella- 
tásánál is 500 munkahely vár betöl­
tésre. A vas- és fémhulladékipari 
vállalat 300 újabb munkaerőt alkal­
mazna. A munkavállalók az említett 
kohászati tizeinek munkaerögazdál 
kodási irodáján jelentkezhetnek fel 
vételre.

Három
A D. Lokomotív — ózdi Vasas NB 

11-ös labdarugó rangadó mérkőzésre 
kerül sor vasárnap Debrecenben a 
Honvéd-stadionban. A debreceni csa­
pat összeállítási gondokkal küzd — 
több játékos sérült — és Lyka edző

II Vasas mérkőzés
csak a mérkőzés előtt állítja össze » 
pályára lépő csapatot. A rendes idő­
mérésre való áttérés folytán a talál­
kozót 3 órakor kezdik, a motorke­
rékpáros salakpályaversenyt 1 urat 
kezdettel bonyolítják le.

HOLNAP RENDEZIK MEG 
A MEGYEI MOTORKERÉKPÁROS 

TEREPBAJNOKSÁGOT
Az MTSB vasárnap reggel 8 óra­

kor rendezi meg a megyei motor- 
kerékpáros terepbajnokságot. Ra.it a 
Köztemető Hadházi-úti bejáratánál 
lesz. Az útvonal a Nagyerdőn ke­
resztül nehéz terepen, vizes árko­
kon keresztül visz Józsa alá, s a 
versenyzőknek 4 kört, mintegy 70 
kilométert kell megtenniük. A 100, 
125, 250 és 350-es kategóriákban a 
Zalka Máté, Honvéd és Lokomotív 
indítja versenyzőit.

VASÁRNAP D. LOKOMOTÍV —
BP. VÖRÖS LOBOGÚ 

Vasárnap kezdődik az országos 
ökölvívó csapatbajnokság őszi for­
dulója. A D. Lokomotív felnőtt ököl­
vívó csapata első mérkőzését Deb­
recenben vívja a Bp. Vörös Lobogó 
együttesével. A versenyt délelőtt 10 
órakor rendezik a Lokomotív sport- 
csarnokban.

Levelekre válaszolunk
KENYERES IRMA, HAJDÚNÁNÁS,

Diákotthon: Elűző leveledre elküld­
tük a választ. A legutóbb beküldött 
leveledet felhasználjuk a lapban. — 
Mindkettő érdekes cs időszerű témá­
val foglalkozik. Levélben bővebben 
válaszolunk.

ÉLIÁS JÓZSEF, Debrecen, Kár, 
hogy nem írta meg a címét, emiatt 
levélben nem tudunk válaszolni. — 
Kérjük pótolja mulasztását, mert 
névaláírással és pontos címmel meg­
jelölt levelekre küldhetünk választ. Ha 
válaszol egyúttal azt is írja meg, 
névszer int kik üzérkednek, kik kö­
vetnek el árdágitást, tejhamisítást. 
Személyesen is felkereshet bennün­
ket!

MOLNÁR JÁNOSNÉ, GÉPIFERMEN-
TÁLói Felszabadulásunk tízéves év­
fordulójára írt megemlékezését kö­
szönjük. Debrecen felszabadulása 
napján, október 19-én valószínűleg 
röviden közöljük is. Ha a felszaba­
dulással kapcsolatosan személyes 
élménye lenne, írja meg levélben. A 
villannyal kapcsolatos kérését továb­
bitoltuk illetékes helyre — szemé­
lyesen látogatják majd meg. Levél­
ben bővebben válaszolunk.

B. I. CSAPÓKÉRT, DEBRECEN: 
Sajnáljuk, hogy sem nevét sem címét 
nem közölte velünk, így nem tudunk 
panaszára kimerítően válaszolni. — 
Egyébként a postaigazgatóság vizs­
gálatot indított panasza ügyében. — 
Megállapították, hogy a vezetékes 
rádiót azért nem lehet hallani időn­
ként, mert lelkiismeretlen emberek 
idegén tárgyakat — villanyvasalót, 
fejhallgatót, idegen hangszórót — 
kötnek a vezeték huzalára. Ez zavar­
ja a vezetékes rádió tulajdonosait a 
zavartalan műsorhallgatásban. Le­
vélírónk is segítse a postaigazgató­
ságot abban, hogy c „kellemetlenke­
dőket” leleplezzék.

Mozik műsora
’ VÍG: háromnegyed 4. 6, 8 órakor: 

Három testőr. BÉKE: háromne­
gyed "4. 6, 8 órakor:- Északi kikötő.
— METEOR: háromnegyed 3, 5. egy- 
negved 8 órakor: Északi kikötő.
— HÍRADÓ: délelőtt 10. 12, 2 óra­
kor:. Három testőr, délután A. 6. 8 
órakor: Különös örökség. KOSSUTH: 
Vasárnap’3 5 és fel 8 órakor: Kő- 
i'irúg. — KLINIKA: Vasárnap fél 3, 
5 és fél 8 órakor: Három testőr.

IRODAGÉPEK generálozását 6 
napra, kisebb javítások végzését 
1 — 2 napra csökkentettük. Finom- 
mechanikai Vállalat, Kossuth utca
7—9.......... - AH

MEGVÉTELRE keresünk 
íróasztalokat, szekrénye­
ket, székeket," kályhákat, 
kerékpárokat. Ajánlatokat 
kérjük Terményforgalmi 
Vállalat. Széchenyi u. 13. 
Műszaki osztályon leadni.

All
A CSOKONAI Színház 

szabómühelye vásárol fe­
hér selyemtült, vagy sváj­
ci cérnatült, méterben 
vagy ruhában, fehér hosz- 
szúszárú keztyüket. ÁH

ELADÓ Nap u. 7. számú 
ház beköltözéssel.

ELADÓK egész vagy fél- 
háló, székek, falióra, 
leányka ballonkabát, Pé- 
terfia u. 34.

RENDES bejárónőt fel­
veszek, Bethlen u. 23. 2. 
ajtó.

ELADÓ 400 négyszögöl 
szőlő a Vadliba utcában, 
esetleg elcserélhető hízó­
nak valóért, vagy tenge­
riért. Érdeklődni a Vágó­
híd kapusánál.

HASZNÁLT bútort, sző­
nyeget. műtárgyakat, ru­
haneműt vesz, elad Bíró, 
Csapó u. 86.

HÁLÓSZOBABUTOR el­
adó, Tóthfalussy tér 1. — 
Lábápoló üzlet.

NYLON, plasztik, esőka­
bátok szakszerű javítása. 
Bem tér 11.

KETTŐ és háromnegyed 
kh fekete föld Bellegelőn, 
Szoboszlay útnál eladó. 
Érdeklődni Nyomtató u. 
14. sz.

ELADÓ nagyméretű üst­
ház, 60 cm átmérőjű, Ho­
mokkert, Szoboszlay Papp 
István u. 22.

SZÉP. mély gyermek 
kocsi, gyermekágy, férfi­
kerékpár, hibátlan zomán­
cozott fürdőkád, vízmele­
gítő. mosdókagyló olcsón 
eladó, Jánosi u. 59,

OLAJ ÜTŐ 86/c. szoba, 
konyha, mellékhelyisé­
gekkel. jutányosán eladó. 
Beköltözhető.

ELADÓ egy zománcozott 
fürdőkád, egy petrofor, 
csikótüzhely, Kígyó u. 3D.

VIZSGÁZOTT szakácsnő 
80 éves gyakorlattal else­
jére elhelyezkedne. Deb­
recen, Tegez u. 62.

CORTIZON eladó, Nem­
zetőr u. 3/a. utcai lakás.

HÁZFELÜGYELŐI szoba, 
konyhás lakásomat elcse­
rélném hasonlóval (Szent 
Anna) Béke útja 16.

ELADÓ Bodán 3-ilc dűlő­
ben orvosi rendelő mellett 
750 négyszögöl szőlő. Ér­
deklődni Debrecen, (Hon- 
védtemetö utcából) Csörsz 
u. 27/c. Kovács.

ELADÓK tisztavérű
törzskönyvezett farkasku­
tya kölykök, jókarban lévő 
samottos Kai or kályha és 
egy javított asztaltüzhcly, 
Garai u. 8. 1. ajtó.

NEGYVEN basszusos 
Weltmeister tangóharmo­
nika, Kertó Dolina kis fil­
mes lávmérős fényképező­
gép férfi és gyermek ke­
rékpár feles, deszka eladó 
Kovács Kálmán, Dobó u. 
27. sz.

EGY szép, használt 
dupla rekamié bordó hu­
zattal olcsón eladó, Csillag 
u. 67.

SÜRGŐSEN eladó Marx 
Károly (Csillag) u. 18. szá­
mú ház beköltözhető la­
kással, érdeklődni 4. ajtó.

KERESEK 1-től 5 holdig 
földet bérbe vagy állami 
tartalékot átveszek, vagy 
megmunkálását vállalom. 
Tanító u. 20.

FODRÁSZNAK 2 drb. ke­
retes tükör, márványlapos 
asztalok eladók, Vörös 
Hadsereg útja 73., ke­
resztépület.

125 kbem új Csepel mo­
torkerékpár és jó állapot­
ban lévő sportkocsi eladó, 
Jerikó u. 67/b.

AUTÓ cs motorszerelő- 
műhelyemet megnyitot­
tam, Ujfalussy, Eötvös u. 
116.

ELADÓ négy és fél hold 
elsőosztály ű föld. vagy
kisebb házért elcserélem, 
esetleg bérbe adom, Szé­
chenyi u. 69.

AZONNAL beköltözhető
családi ház eladó, Fonatos 
u. 20. Árpád-térnél.

ELADÓ 3 hold föld,
vagy elcserélem házért. 
Nagyszepesen. Érdeklődni 
Eötvös u. 75.

ELADÓ eke, borona, 
gazdasági felszerelések, 
gyeplő, ajtó és ajtótok.
Eötvös u. 110.

ELCSERÉLEM egy szoba, 
konyha, speiz. kamara jó­
szág tartásos lakásom, ha­
sonló nagyobbal, vagy két-, 
szobással. Eötvös u. 73.

KOMBINÁLTSZEKRÉ- 
NYES hálószobabútor el­
adó. Kincseshegy ti. 9.

ELADÓ Pereces u. 22. 
ház szoba, konyha, mel­
lékhelyiség. nagy telekkel. 
Beköltözhető.

EGY. szoba, konyha gyü­
mölcsös eladó. Erdei u. 
59. Repülőtérrel szemben.

CZETKA sl 50-es motor­
kerékpár eladó, Nyugati 
u. 36.

ALSÓJÓZSAN Szenl- 
györgy u. 781. szám alatt 
villaszerű négyszobás, 
konyha, zárt verandával 
és pincével ellátott lakás 
976 négyszögöl gyümöl­
csössel, szőlővel eladó.

OLCSÓ hiányos söicl 
hálószobabútor eladó, Vi­
rág ti. 4.

ÚTÉ NŐÉRT, egy darab 
nagy sertésvályú eladó 
Eötvös u. 82.

FŐZNI tudó mindenest 
másféléves kisfia mellé 
felvesz tanárházaspár. — 
Tégláskerti iskola.

ELADÓ egy jókarban 
lévő sportkocsi Budai 
Ézsaiás u. 32.

ELADÓ ócska bútor, 
vaságyak, Eötvös u. 32.

ELADÓ alig használt 16- 
os vetőgép, hétsukkos sze­
kér, répavágó, érdeklődni 
Nyíl u. 117.

FARKAS kölyökkutya 
eladó, Százados u. 7. Nyú­
lás.

SZÜRKE női irhabunda, 
költözködéshez príma
nagy láda eladó, Vígkedvű 
Mihály u. 34.

MODERN konyhabútor 
eladó, Zelemér u. 9.

HAJDUHADHÁZI 500 
négyszögöl kertes családi 
házamat elcserélem deb­
recenivel Horváth János, 
Iiajdúhadház, Földi u. 20.

GYAKORLOTT bérelszá­
moló, SZTK ügyintéző el­
helyezkedést keres. Je­
lentkezést kérjük 103. 
pöslafiókba.

Böszörményi apróhirdetés
MOTORKERÉKPÁR, ke­

rékpárgumik vulkanizálá- 
sá. sárcipő, gumicsizma 
szakszerű javítása, Vcn- 
czel, gumijavító, Hajdúbö­
szörmény. Dorogi u. 27.

KIADÓ Debrecenben Bcl- 
legelö III. dűlőben 7 hold 
281 négyszögöl föld rész­
letekben is. Hajdúböször­
mény, Nállási u. 16.

ELADÓ egy kisebb ru­
haszekrény, Jókai u. 1. 
Ujságüzlet.

ELADÓ egy kifogástalan 
szén kályha : Bethlen G: -u. 
22. sz.

VERSENY A „LEGJOBB VIDÉKI 
ASZTALITENI5ZEZÓ” CÍMÉRT

Nagyszabású asztalitenisz verseny 
kerül lebonyolításra ma és holnap 
Debrecenben. Az ország legjobb vi­
déki női és férfi asztaliteniszezni 
mérkőznek egymással a ..Legjobb 
vidéki asztaliteniszezö” címért. Férfi 
egyes, férfi páros, női egyes, nö; 
páros és vegyespáros számokban 
küzdenek a versenyzők az elsösec 
ért. Már eddig is több. mint száz ne­
vezés érkezett — Pécs. Szeged, 
Szolnok. Nyíregyháza. Békéscsabai 
Eger, Ózd, Salgótarján. Kecskémé:. 
Hajdúszoboszló, Berettyóújfalu é> 
Debrecen küld e* el nevezését. Az 
asztalitenisz versenyt ma de-1- 
Litán fél A órakor kezdik az. MSZT 
székházában, majd vasárnap folyta­
tódnak a küzdelmek. A mérkőzések 
gördülékeny lebonyolítása érdekében 
hat asztalon folyik majd egyszerre 
a verseny.
állíttassák bíróság elé...

Nem mindennapi esemény rzm- 
helye volt csütörtökön délután a 
nagyerdei Petőfi pálya. Megvertek 
egy labdarugó játékvezetőt ... A 
D. Vörös Meteor—-D. Varas mérkő­
zés után Zágoni Imre Játékvezető 
gyanútlanul elindult kerékpárjával 
hazafelé. A pályán többedmagával 
várta már Mészáros László és 
nyomdafestéket nem tűrő gyalázó 
kifejezésekkel illette Zágoni eMar­
sai. Majd hozzáugorva megütötte. 
Csak néhány becsületes sportem­
ber fellépésének volt köszönhető, 
hogy Mészáros nem tudta az ütle­
gelést folytatni.

Az igaz, hogy Zágoni a 
mérkőzést több hibával vezette, de 
megengedhetetlen, tűrhetetlen az. 
hogy ilyen ..szurkolók” nekiesse­
nek egy sportembernek. Nem elég­
séges az, hogy az ilyen embert 
örökre kitiltják a sportpályákról. 
Zágoni és az MTSB állíttassa bíró­
ság (f)
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elé Mészáros Lászlót,
A MAGYAR RÁDIÓ 

SPORTKÖZVETÍTÉSEI
A Magyar Rádió szombaton 

órai kezdettel n Kossuth-adón hely­
színi közvetítést ad n Népstadionból 

magyar—finn férfi és a magyar- 
angol női atlétikai versenyről. Be- 
zél: Molnár Károly.

Vasárnap 17 órai kezdettel a Bp. 
Honvéd—Bp. Vörös Lobogó bajnoki 
labdarugó mérkőzésről ad helyszíni 
közvetítést. Beszél: Szepesi György.

Ugyancsak a Kossuth-adón vasár­
nap 21.30: órai kezdettel lesz holy- 
zíni közvetítés a magyar—finn 

férfi és a magyar—angol női atléti­
kai viadalról. Beszél: Molnár Károly. 

RÖVID SPORTHÍREK 
Sportolók házassága: Pozsa Irén 

érdemes sportoló, a D. Petőfi kézi­
labda csapatának tagja és Gombos 
István, a D. Petőfi labdarugója ma 
tartják esküvőjüket Sarkadon. ~ 
Vasárnapi debreceni labdarugó mér­
kőzések: Építők pálya fél 11: D. 
Építők—D. Petőfi, Kinizsi pálya 10 
D. Vörös Meteor—D. Haladás. Sin 
dión fél 9: D. Postás—D. Kinizsi. 
Előre pálya, 9: D. Előre — Hajdúra 
nás. Építők pálya, fél 9: D. Tatarozó 

Tiszacsegc. Előre pálya, 3: P FO- 
tőház—Komádi. — D. Vép. Lokomo­
tiv—D. Útfenntartó 11:6. Megyei 
asztalitenisz bajnoki mérkőzés. A 
győzelmeket Thomas. Görgey 4—4. 
Szabó, a Thomas—Görgey és Szabó 

Horváth pár, illetve Rác/, Balogh 
-2 és a Rácz—Balogh pár 2 sze­

rezték. A Vasútépítő ma Hajdúnáná­
son szerepel a Petőfi ellen. — ^r' 
szagos kézilabda bajnoki mérkőzé­
sek vasárnap: Petőfi pálya. 0: D 
Dózsa—Bp. Vörös Meteor. Haladá? 
pálya 3: D. Petőfi — Békéscsabai Lo­
komotív. — ,.Szabad Ifjúság” mezei 
egyéni, csapat, futóversenyt rendez 
a VT SB október 10-én 10 órakor a 
nagyerdei stadion északi kapujánál. 
— Hajdú-Blhar —Pert megyék kö­
zötti ifjúsági és felnőtt birkózó ver­
senyt, rendeznek október 17-én Pp;v 
recenben. — D. Kinizsi —Bp. Vörös 
Meteor kézilabda országos bajnoki 
mérkőzés lesz ma délután 16.40-kor 
a Postás, pályán. — A Becsben pen' 
tele estére tervezett Ausztria—-Ma­
gyarország nemzetek közötti váloga-^ 
tott ökölvívómérközést — a kedve­
zőtlen időjárás miatt ma este rende­
zik meg.

Színházi műsor
Ma 3-kor Gül Baba, ifi szelvény, 

8-kor A trubadúr. Bán—Hámor)' 
szereposztás. Vasárnap 7-kor Gül 
Baba. Kedden, szerdán, csütörtökön 
és pénteken 7-kor Gül Baba. Minden 
előadáson R. szelvény érvényes.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdu- 

Biharinegyei Pártbizottságának lapJ*
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság

Felelős kiadó:
BAHCZi GYULA 

■ Szerkesztőség:
Debrecen. Tóthfalussy-tér 10 
Telefon : 19-40, 19-41. 19-47. 
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XI. íiVFOj

Az őszi 
sikeres eij 
az alapját! 
termésnekl
több kenyl 

' za kerülje]
zsákjába
az őszi kai 
pedett tall 
jórészt kaf 
re. ezért 
betakart! ó| 
mindén fa

tia mesl 
korrépa le 
marabb tJ 
pedhet a t|

' késve végij 
kodásban 
búza. A ni 

, pasztalhatq 
' lata. Elbiz

— Nem I 
leni — nil 
lad a muri 
is 10.000 
a megye a] 
káért!

' Ez igaz. 
ne gyorsít:} 
takarítás, 
ját. Hajdü| 
tünk meg 
munkával, 
írjuk és bl 
nagyobb ra 
párt- és 1-j 
írja, hogy 
mát növel n 
korai vetési 
ül-re töl db} 
nak.

A ialu k 
szervezetei 
döntő felu 
mindenütt 
Személyes 
janak élei' 
utolsó sor 
ságok. A 
tatta. bog; 
két értek 
bizottságé 
kának, S: 
ját velőgi 
vei. Szén 
gépi műi 
lesz az o 
elvégzése, 
mésben li 
most idej 
test.

' A mez 
szakembe 
hárul eze 
gyón sok; 
jó műnké 
sál helys: 
sítsák a 1 
tást.

Ahhoz 
juk még 
nélkülözi! 
tek, tanát 
segítsége, 
a , szaktai 
arról is, 1 
is hajtsál, 
sokat. Mc 
vak dolgc 
a segítség 
tek és ta:


